

# 一次特殊的空中聚会

秦丹楣 90届高中



2020年，极其不寻常的一年。

早在这一年来临之前，我们90届高三（2）班的同学们对之充满了期待。因为这一年将会是我们高中毕业后30年周年纪念。30年里，我们每个人都经历了自己不同的人生道路，如今同学们分布在天南地北的角落里，而母校位育高中三年的教育把我们始终维系在一起。30年过去，大家依然互相牵挂，我们期待着2020年能重回母校，欢聚一堂，畅谈往昔。

不曾想，新冠疫情爆发，三月份全世界蔓延，无法控制，国际断航，聚会遥遥无期。5月，沉闷已久的微信高中群突然传来一个令人开心的好消息，丁蕾同学和我们的高中数学老师金荣熙老师联络上了！一时之间，微信上消息不断，同学们纷纷回忆起当年金老师给我们上课的情景，讲到细节之处，大家频频确认，同学们的记忆重叠在金老师的课堂上，发出会心的笑容。原来30年过去，每个人的人生里那么多的大事小事随风而去，但是大家永远都不能忘记的是位育中学老师们当年的谆谆教诲，辛勤培育。

不久，开朗的金老师就给我们发来了照片，看到老师依然精神矍铄，神采奕奕，我们激动的心情无以言表。王微曦同学说：“金老师跟当年一点没变，仍然神采奕奕！看到老师退休前的‘最后一课’热泪盈眶。”是啊，30年时光飞逝，我们从十几岁的少年到了现在都已是年近半百的中年人，老师也已经是年近八旬的老人。老师的出现让我们突然又仿佛回到30年前，在我们眼里老师还是我们的老师，在老师眼里，我们永远是老师的学生。

回望30年前，老师真的是为我们操碎了心，一个班上50多个学生，老师都要照顾到。高中数学，很不容易学，在学生都没有课外吃小灶的前提下，在没有很好很全面的教材的前提下，让每个学生都听懂学会并且都熟练掌握，金老师要付出多大的努力啊。现在，同学们很想表达一下对老师的感谢之情，有同学说请老师吃饭，可是显然疫情不允许。也有同学想买昂贵的礼物，可惜被老师否决了。可爱的金老师让俞婵同学转来了话：东西贵重绝对不收。

怎么办？什么样的礼物既不贵重，又有意义呢？同学们又通过微信出谋划策，傅峻海同学给出了一个最好的方案：不如我们就给老师做个泥塑吧？而且是要一个和我们每个人脑海里当年的金老师一样的泥塑。接下来的整个过程就很有趣了。我们回忆起当年金老师最喜欢穿的蓝大褂的样子，老师眼镜的款式，老师的长相，一遍又一遍地让泥塑师打样，改稿，直到终于有一天，我们都觉得，可以了，这个就是我们脑海里金老师的样子了。

6月初，泥塑完成了，同时，我们每个人又送上一张自己近期的照片和一句对老师的祝福，装订成册，一并送给金老师，我们每个人也都浏览了这本电子书，有几位同学也是30年后第一次在照片上见到老同学，激动不已……

位育高中三年的教育是我们的人生基石，母校每一位老师对我们的教诲我们都永生难忘。作为位育的毕业生，我们感到自豪，无论走到哪里，碰到位育的老同学，我们依然会找到有共鸣的话题。感谢老师感谢位育。

2020/11/2

90届高三（2）班参加活动全体同学：

黄衍青 沈毓洪 赵斌 王煜 吴秉韦 田漪 田方 丁蕾 沙萍 魏毅华 周玮 苏伊子 宋伟意 柳淳遂 周毅军 陆峻 徐灏 颜辰巍 葛林 顾立强 张心全 卢光一 俞婵 秦丹楣 朱磊 周迅翔 王微曦 刘晓 厉远征 袁晓露 季敏 刘星 傅峻海 唐文琦 徐明宇 杜皓昊 朱雄伟 章蔚 章琦 邵硕 孙嘉伟 李铮荣



## 金荣熙老师

1963年进位育工作，任教数学学科。教学思路清晰，解题灵活，操一口本地普通话，很受学生欢迎。在他的培养下，位育出了多位全市数学竞赛的第一名。数学家、中科院院士张伟平，也是他的高足。1991年获全国优秀教师称号，1992年获首届苏步青数学教学奖。1995年被评为上海市数学特级教师。

摘自位育中学校史简编 2014年